

在西方制裁切断俄罗斯向海外债权人支付渠道的情况下,6月26日过后,俄罗斯两笔外汇债券大约1亿美元应付利息的30天宽限期结束。美国《华尔街日报》26日援引债券持有人消息报道,俄方没有支付相关款项,意味着将构成违约。

俄罗斯财政部长安东·西卢安诺夫早前指出,欧洲联盟和美国给俄方偿还外债人为制造障碍,故意给俄罗斯贴上“违约”标签,眼下情况堪称“闹剧”。

【人为制造障碍】

按照西方媒体的说法,俄罗斯上一次“外债违约”可追溯至1918年,当时苏维埃俄国宣布废除沙皇和临时政府的巨额外债。1998年,俄罗斯暴发金融危机,卢布崩盘,时任总统鲍里斯·叶利钦领导的政府对内违约400亿美元债务,但也及时偿还外债。

这一次不同。俄罗斯从石油和天然气出口获得大笔收入,外债规模相对俄经济总量相当小,绝非“还不起”。然而,西方制裁几乎把俄罗斯排除在全球金融体系之外,给俄方设置了难以克服的支付障碍。

“这是非常、非常罕见的情况。一个原本有偿付能力的政府被外国政府逼迫

“闹剧”！

西方制裁或致俄百年来首次外债违约

发生违约,”美国投资管理企业卢米斯-塞尔斯公司高级主权债务分析师哈桑·马利克说,“这会成为历史上具分水岭意义的违约事件之一。”

彭博社报道,一般情况下,由国际评级机构正式宣告某国主权债务违约,但欧盟对俄制裁导致评级机构撤销对俄罗斯实体的评级。26日宽限期到期的债券相关文件中规定,如果四分之一债券的持有人赞同,持有人可自行宣告发生“违约事件”。

俄罗斯近几个月想方设法以迂回方式向债券持有人支付款项,并于上周宣布将用卢布偿付400亿美元主权债务。

俄财长西卢安诺夫23日说,外国代理银行拒绝执行俄外汇订单,对俄方而言是“不可抗力”,迫使俄方改用卢布结算。欧盟和美国给俄方偿还外债人为制造障碍,将对全球金融体系产生重大影响,对西方金融基础设施的信任将不复存在。

【暂时影响不大】

《华尔街日报》解读,这次违约早在预料之中,不会马上引起国际金融市场

或俄罗斯经济的连锁反应。自俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行动以来,俄罗斯在境外发行的债券售价远低于面值,显示投资者认为可能发生违约。

彭博社认为,目前看,这次违约几乎只是“象征性”,与俄罗斯民众的生活关系也不大。宽限期26日结束后,市场关注点将转向投资者下一步动作。

彭博社解释,债券持有人无需立即采取行动,可以选择观望俄乌局势变化,期待西方最终放松对俄制裁。债券文件显示,支付日期过后三年内,债权人有权追讨。

日本野村综合研究所经济学家木内登英说:“大多数债券持有人持观望态度。”

《华尔街日报》报道,由于俄罗斯有钱支付也愿意偿债,如果债权人宣布其违约,预计会遭遇特殊的法律挑战。债券持有人可以宣布违约,俄罗斯也可以声称偿还义务已经履行。与大多数主权债券不同的是,俄方没有具体规定外债争端的官司在哪里打。一些律师说,可能会在英国或美国法院。这类诉讼可能会持续数年。

日本6月气温首破40度

东京地区预警供电紧张

日本群马县伊势崎市25日最高气温达40.2摄氏度,为日本首次在6月观测到气温超过40摄氏度。日本政府26日发布预警,首都东京及周边地区27日电力供应紧张,呼吁当地民众节约用电。

日本多地近期迎来高温天气。日本气象厅数据显示,25日多地气温超过35摄氏度,位于东京西北85公里的群马县伊势崎市气温一度达到40.2摄氏度,创下全日本6月最高气温纪录。此前6月最高气温纪录为2011年在东京都市圈组成部分的埼玉县录得,为39.8摄氏度。

包括东京在内,关东地区的许多地方预计下周持续高温,政府呼吁公众采取措施,预防与高温有关的疾病。

日本经济产业省26日说,东京和周边8个县27日供电将变得紧张,呼吁人们尽可能节约能源。

经济产业省说,为避免当天出现“电力危机”,建议用电客户在下午15时到18时之间控制用电量,“尽可能节省电力,比如关掉用不着的灯”,同时注意避免中暑,适当使用空调。

名校卷入霸凌丑闻

丹麦王储长子退学

丹麦王储夫妇26日宣布,他们的长子克里斯蒂安将从一所知名寄宿学校退学,因为这所学校卷入了霸凌丑闻,他们的女儿伊莎贝拉也不会按原计划入读这所学校。

据丹麦广播公司报道,涉事学校为赫卢夫斯霍尔姆学校,拥有逾450年历史,自身定位为“精英学校”。在丹麦电视2台5月播出的纪录片《赫卢夫斯霍尔姆的秘密》中,曾就读该校的多人讲述学校发生过霸凌事件,包括高年级生夜间欺凌低年级生等行为。

王储弗雷德里克夫妇发表声明说,他们对赫卢夫斯霍尔姆学校曝光的情况感到“震惊”,鉴于自身“特殊地位”,做出上述决定。他们希望学校做出必要改变,营造让每名学生都可以健康成长和感到安全的校园文化。

克里斯蒂安王子现年16岁,是丹麦王位第二顺位继承人,自2021年夏季以来就读于赫卢夫斯霍尔姆学校。伊莎贝拉公主现年15岁,本来打算今年暑假后进入该校学习。王储夫妇说,稍后会和两个孩子商量去哪所学校求学。

纪录片播出后,丹麦教育部门尖锐批评这所学校。学校董事会本月25日集体辞职。

本版图文据新华社

土耳其重申拒绝制裁俄罗斯

土耳其总统府发言人易卜拉欣·卡林26日重申,土耳其不会跟随西方制裁俄罗斯,土方需要考虑自身经济利益。

卡林告诉土耳其新闻电视台,土方先前说过不会制裁俄罗斯,作出这一决定出于经济利益考虑。“我们依赖外部能源”,制裁俄罗斯“首先会冲击土耳其经济”。

卡林说,土方已经把上述立场公开告知西方国家,但仍不时受到西方国家要求制裁俄罗斯的压力。他强调,土方立场十分坚定,“我们不会那样做”。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,美国和欧洲联盟等对俄施加多轮制裁。不过,由于俄罗斯是欧盟主要天然气和原油供应国,制裁引起的反噬令欧盟处境愈加窘迫。

土耳其与欧洲方面的分歧不仅围绕是否制裁俄罗斯,还包括是否支持瑞典和芬兰加入北大西洋公约组织。



3月24日,工作人员在比利时布鲁塞尔的北约总部忙碌。(资料图)

北约领导人会议将于29日至30日在西班牙首都马德里召开,瑞典和芬兰加入是主要议题之一。卡林26日披露,土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安定于28日会晤瑞典、芬兰和北约领导人。“应北

约秘书长请求,我们的总统将在马德里参加领导人级别的四方会议。”他说。

卡林还披露,土耳其外交部副部长厄纳尔将另与瑞典和芬兰代表团会晤。

不过,卡林强调,埃尔多安参加领导人四方会议“不代表我们将从我们现有立场上后退”。

瑞典和芬兰5月18日正式递交加入北约的申请。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。作为北约成员国,土耳其反对瑞典和芬兰加入,原因包括这两个国家支持库尔德工人党及其分支。为了让土方改主意,瑞典和芬兰先前派代表团前往土耳其磋商,但进展甚微。

本月早些时候,土耳其方面说已收到瑞典和北约方面就土方先前以书面方式提出的关切的回复,但二者的回复远没有达到土方预期,任何磋商都应首先解决土方关切。

■广告



时令水果空投 活动来袭

上魏都惠购预订“杏”福吧!

魏都惠购精心挑选的阳高大接杏预计7月初开园,现摘现发,目前开始接受下单订购。每箱95元(约9斤左右)。数量有限欲购从速!

市区以内免费送货

开发区、县区、晋控同煤、恒安新区及省外订购以不同区域实际邮发价格为准

预订热线: 0352-2503915(8小时工作时间)

